

公安部门视频监控,不法分子作案手段一览无余 商贩找零使用障眼法大揭露



2006年以来,根据公安部的统一部署,省公安厅着力打造城乡一体的“天网”工程,积极构建数字化社会治安防控体系。截至2010年12月,全省已建设各类用于治安防范的监控摄像机总量超过50万台,其中公安机关管理和使用的监控点4万多个,基本构建了一张以城市为主、乡镇为辅,视频监控和联网报警并重,人防和技防有机结合的社会治安防控“天网”。

大量犯罪分子在视频监控下人赃并获,各种作案手段也在摄像头中一览无余。

本报记者 王涛



步骤一:抓一把钞票数钱



步骤二:故意少找5元给顾客



步骤三:接过钱重新数,趁机压住钱抽掉两张,并补上5元



步骤四:一拿一抽中,使用了障眼法

视频一:找零障眼法被记录

前不久,蚌埠市公安局东升派出所通过视频监控,为流动水果摊找零障眼法来了个大揭露!

东升派出所屡次接到群众报案,买过水果后,发现找到的零钱数目不对,但在找零时,自己明明数得清清楚楚,钱是怎么不见的都不知道。

警方分析,嫌疑人一定是用了障眼法,乘受害人防备,抽走了现金,遂派出专人对火车站附近的视频监控系统进行监控,一旦发现异常情况,立即采取行动。

2010年10月5日,这个秘密终于被揭开了,民警在监控中清楚地看到了嫌疑人作案的全过程。

画面中一个女市民正在从一个中年妇女的水果摊上购买水果,找钱时,摊贩手持一大把零钱给顾客数钱。顾客拿到钱以后,发现少找5元,并告诉摊贩,摊贩把钱接了过去重新数,故事就在这时候发生了。

只见小摊贩在数钱时,从上往下数,并暗中用右手中指和无名指将先数过的

几张钞票压住并折叠。数完钱后,她装作找钱的样子又补给顾客5元,却在递钱给对方时快速将先前压住的几张钞票抽走。

只是摊贩还不知道,在监控发现情况异常后,已有民警赶到她身边,她的伎俩刚刚用完,民警就给她来了个人赃俱获。

民警介绍,找钱时少找5元,那是摊贩故意的,就是为了重新数钱时做手脚。

视频二:开着车子“碰瓷”被记录

铜陵市公安局开发区分局利用视频侦查进行网上作战,一举抓获三名长丰籍“碰瓷”诈骗团伙成员。成功破获发生在铜陵、芜湖、马鞍山、黄山、宣城等省内城市的诈骗案件5起,并带破浙江、江苏省内发生的4起诈骗案件。

2010年5月27日,某保险公司向开发区分局刑警大队报案,当日发生在铜陵市淮河大道的一辆本地大众途观车与一辆皖AN77××的丰田标志车相撞事故有

“碰瓷”的嫌疑,双方车辆索赔金额2万余元,请求公安机关立案侦查。

侦查员这时想到,嫌疑车辆既然为外地号牌,卡口系统中一定有它的踪迹。当侦查员将皖AN77××号牌输入车辆通行记录查询系统中时,令人吃惊的画面出现了。视频显示:皖AN77××车在5月26日13时14分进入铜陵时,其左保险杠已经损坏。而嫌疑车辆在铜陵发生事故的时间是5月26日21时,且碰撞损坏部位

与视频画面中车辆的损坏部位完全相符。客观事实证明:皖AN77××嫌疑车早已碰撞损坏,当晚的事故系人为制造,这是一个专业的“碰瓷”诈骗团伙。

5月31日,警方将3名嫌疑人成功抓获。3人交代,2010年4月起,他们租用高档汽车,在城市主干道寻找违章掉头、拐弯占道的车辆,采用正常行驶不避让并直接相撞的手段,流窜安徽、浙江、江苏三地,故意制造交通事故,诈骗作案9起。

视频三:特大入室劫案被记录

2010年9月29日上午,铜陵市万泰翠微苑小区发生一起特大入室抢劫案,两名犯罪嫌疑人持刀闯入事主冯某家里,用胶带将其双手捆住,抢走现金15000元,索尼爱立信手机一部,内有三十余万存款的银行卡8张,威逼受害人说出银行卡密码(后取走现金25900元),并对受害人拍摄了裸照,向其勒索现金200万元。

当日下午,技术人员在现场勘验中,从现场主卧南侧床头柜一手机包装盒上成功提取到一枚可疑指纹,警方很快锁定嫌疑人为赵某。赵某2010年9月19日至9月28日在铜陵市曾三次入住旅馆,与其同住的均为一名叫程某的男子。

民警调取案发前后进出小区的车辆和人员视频资料,通过对上述时间段进出小区的78辆汽车逐一甄别,发现一辆

号牌为皖G2××98的黑色“现代”伊兰特轿车有重大嫌疑。

专案组很快又通过视频侦查发现,一名男子于案发当日从一部ATM机上使用受害人银行卡取款。经受害人辨认,该男子体貌特征与另一名犯罪嫌疑人吻合。

2010年10月8日上午,赵某被警方抓获,当晚,另一名嫌疑人姚某被抓获。10月9日,程某落网。

视频四:男子死亡真相被记录

2010年3月14日早上,绩溪县华阳镇某瓜子店老板打开卷闸门,发现一醉酒中年男子坐靠在门口,言语含糊不清,遂打110报警。

8时57分,巡防民警快速赶到现场实施救助。该男子昏倒后,被送往县人民医院抢救,但3月15日上午死亡。此人后经证实身份为舒某。

经调阅舒某被救助地点附近的道路监控资料显示,2010年3月14日凌晨1时15分左右,被救助地点隔壁“育东美食店”门口发生一起多人伤害一人的案件,后经不间断地调阅录像资料,证实被伤害之人正是舒某。

警方迅速成立专案组合力侦查,经过九个小时的工作,涉嫌故意伤害的三名嫌疑人归案。正是该三人对舒某的头、脸等身体多部位实施了暴力殴打,造成舒某多次倒地,最终抢救无效死亡。

相关链接

2012年,全省监控将达70万个

监控点根据不同部位的重要程度分成三类。一类点为覆盖城市各出入口、主要道路、重要路口等区域和省市党政领导机关等重点部位的摄像头;二类点为覆盖城市各区内的道路、街区、繁华地段、公共场所、治安复杂部位等的摄像头;三类点为各要害部位、社会单位、居民小区用于治安防范的监控摄像头。

省公安厅研究制定了工作总体目标,努力提升全社会整体防范水平。在视频监控建设上,到2012年,全省监控总量要达到70万个,其中公安机关建设使用的监控点达到6万个。